

基层治理减负增效 居民办事省时省心

思明区“智慧近邻”已在98个社区全面启动

为党建引领基层治理 搭建数字化平台



思明区城管局莲前中队队员指导商家在“智慧近邻”上登记备案。(思明区供图)

链接

“智慧近邻”登录方式

1. 扫描二维码关注“智慧近邻”进入平台；
2. 关注微信公众号“智慧思明”，点击“智慧近邻”板块，关注你感兴趣的社区。

通讯员 黄洁好 夏思莹 本报记者 吴燕如 林变

“协助退休老人社保证”“无物业小区大件垃圾转运预约”……近段时间以来，思明区蜂巢山社区网格员小陈根据居民需求，把辖内可线上预约办理的便民业务，发布在“智慧近邻”平台上。小陈介绍，以往居民不清楚哪些业务可以到社区办、需要带什么材料，现在登录平台一目了然。不仅居民省时省事，网格员也能及时在线处理，减少了很多电话咨询。

为社区链接服务资源、为网格员减负、让居民“求助有门”，作为思明区探索党建引领基层治理的全场景应用，“智慧近邻”平台已在98个社区全面启动，为居民用户提供线上办事、线上参与治理、就近参与社群服务等智慧型社区功能，实现“网格图上线、网格员在线、网格事连线”。

从“群众跑腿”到“数据跑腿” 从被动治理到主动服务

“商家都说线上办事这么方便，让他们少跑了三趟。”最近，瑞景社区网格员小罗收到了商家对“智慧近邻”的好评。原来，她在“智慧近邻”平台接到了辖内一家健康药房的开业布置申请。确认商家信息后，她将申请提交到莲前街道和思明区城管局莲前中队(以下简称“莲前中队”)备案登记。

为进一步优化营商环境，帮助实体经济的小微商户更好地开展经营，莲前中队和莲前街道在“智慧近邻”上试点开通部分商业活动备案线上申请登记。如今，有临时商业活动使用公共场所需求的商家，在“智慧近邻”提交登记，即可实现一键式线上申请、线上备案、线上查看进度。

从“群众跑腿”到“数据跑腿”，不仅商家省去跑腿盖章的麻烦，社区、街道、执法部门也能及时跟踪辖内动态。莲前中队副队长王冠群表示，“智慧近邻”为他们提供了一个探索创新治理服务的新路径，现在他们的队员只要登录平台，就能及时掌握辖内这类事项动态，主动上门服务，指导商家合理合规地开展经营活动。

“智慧近邻”平台通过优化社区综合业务数据，促进党务、政务、居务“一网统管”“一网通办”，为基层治理工作减负增效，将被动治理转为主动服务。

社区达人集结 就近互助就近服务

“又有社区达人加入我们！这位有手工专长，这位有心理咨询执业资格……”最近，官任社区网格员小张梳理社区人才库名单时总有惊喜，“现在我只要点击推送，就能把招募信息推送到在平台上关注我们社区的1000多名居民手机上，官任‘国际学堂’的师资每天都在壮大。”通过“智慧近邻”招募，已有30名具备各类特长的党员居民加入官任社区人才库，参与社区服务。

“智慧近邻”平台采取“线上认领、线下参与、公益积分”的模式，实现社群服务精准对接、党群服务按需认领。不少近邻单位在平台上“抢单”助力，如厦门市农技中心认领了莲西社区“园艺顾问”，帮助解决无物业小区黄土裸露问题；厦门大学教授、博士生导师朱冬亮认领了白城社区“近邻家庭顾问”，为社区家庭开设亲子成长课……目前“智慧近邻”已发布志愿服务岗位683个，提供居民服务事项652个，吸引了6435名党员、热心居民加入社区人才库。



翔安市政集团党委 学习传统文化 汲取奋进力量

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 洪雅慧)昨日,翔安市政集团党委开展“弘扬传统文化、凝聚奋进力量”主题党日,组织30余名党员干部前往澳头超旷美术馆参观“学习用典——中国优秀经典故事全国连环画作品展”。

在讲解员的带领下,大家深入了解连环画所反映的珍贵历史,感受中华文明的思想精髓。参观结束后,党员干部们表示,还要进一步加强对中国传统文化的学习,汲取文化养分、坚定文化自信、传承红色基因,做中华文化的继承者、传播者。

翔安市政集团党委负责人表示,接下来集团党委将继续坚持党建引领,以翔安区委财政国资委“1231”党建量化考核机制为指导,不断丰富和拓展“e系初心”党建品牌内涵,教育和引导党员干部走在前、干在先、作表率,带动集团中心工作争先进位,为做强做优做大集团,为全区高质量发展贡献市政力量。

翔安市政集团党委开展“弘扬传统文化、凝聚奋进力量”主题党日,组织30余名党员干部前往澳头超旷美术馆参观“学习用典——中国优秀经典故事全国连环画作品展”。



厦门翔安建设发展有限公司党支部 坚持党建引领 打造优质工程

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 王晓青)前天,翔安新城首期开发区规划二路道路工程顺利通过预验收。

项目由厦门翔安建设发展有限公司代建。这条道路位于翔安新城首期开发区内,为城市支路,道路全长321.407米,宽24.5米,作为翔安新城首期开发区片区路网系统之一,主要服务沿线地块的出入交通。

据代建单位负责人介绍,道路路面结合“橡胶复合改性沥青耐久生态路面技术”,能够有效降低行车噪声,延长路面使用寿命,起到明显的性能改善效果并节约路面建设成本,达到以人为本、绿色发展的生态城市建设目的。

厦门翔安建设发展有限公司党支部负责人说,未来支部将继续坚持党建引领,以翔安区委财政国资委“1231”党建量化考核机制为指导,发挥“三个一”党建品牌的引领作用,聚力项目建设,解决民生难题,打造优质工程,提升城市品质。

翔安新城首期开发区规划二路道路工程顺利通过预验收。道路建成后,将进一步完善片区路网结构,形成便捷通畅的路网系统,为片区的开发建设及区域间的交通联系起到十分重要的作用。



翔新隆征迁公司党支部 “走出去”拓思路 “学进来”谋提升

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 康方)近日,翔新隆征迁公司党支部一行前往集美区属国企集晟房屋征迁公司开展学习交流。

在交流座谈会上,集晟房屋征迁公司党支部书记重点分享了支部创建“阳光征迁”党建品牌的理念、党建引领与征迁业务有机融合的具体举措和经验做法;翔新隆征迁公司党支部书记分享了公司在党建与业务融合发展、践行国企社会责任等方面所做的积极努力和思考探索。

翔新隆征迁公司党支部的党员干部参观了集晟房屋征迁公司党群活动中心、文化长廊、突击先锋岗,通过实地观摩,了解集晟房屋征迁公司在党建品牌创建、党建工作和征迁业务深度融合方面的亮点和成效。图为交流座谈会现场。

展青少年风采 赞鹭岛美育成果

“城市美赞——厦门首届美育颁奖盛典”圆满落幕,2023报业美育展演系列活动正式启动

文/本报记者 陈荆蕙 洪雅婷 图/凌晨 陈延平

近日,由厦门日报社指导,厦门报业传媒集团主办,宝了妈亲子美育平台承办,福建诗歌朗诵协会、福建省舞蹈家协会、厦门市朗诵学会、厦门琴行协会、厦门市流行音乐协会、厦门市管乐协会、厦门小提琴专委会、厦门长笛艺术学会、厦门萨克斯专业委员会、厦门双簧管学会、厦门海沧区陶笛协会、福建星星火炬红领巾艺术团等协办的“2023城市美赞——厦门首届美育颁奖盛典”在万达鹭港成功举办。

这场集语言、音乐、舞蹈等多项青少年艺术展演类别为一体的综合性颁奖盛典,不仅展现了去年主办方精心打造的2022“音悦向未来”艺术节、2022“鹭岛阳光·朗诵盛典”两大厦门自创美育展演IP的阶段性成果,也为2023“鹭岛阳光·朗诵盛典”、2023“鹭岛阳光·国学经典诵读大会”、2023“音悦向未来”艺术节、2023“最美舞者”青少年舞蹈艺术节等四大展演活动拉开了华丽序幕。



近日,厦门首届美育颁奖盛典成功举办。

2 众多优秀小选手登台领奖 盛典影响力备受认可

随着小选手活力四射的街舞表演,“2023城市美赞”厦门首届美育颁奖盛典正式开启。主办方为获得特金奖、金奖的小选手及其指导老师进行了颁奖,并举行了优秀培训机构授牌仪式及评审委员会评委聘任授书仪式。

2022“音悦向未来”艺术节的艺术顾问傅人长在发言中,对主办方为厦门自创青少年音乐艺术展演IP的初心和用心点赞。他说:“看着热爱音乐、创新探索的孩子们乐享其中,我倍感欣慰。主办方提供这一美好公平的舞台,给孩子们种下了音乐的种子。”

“音悦向未来”评审会代表林伟民也在致辞中表示,“厦门艺术发展形势大好,这个具权威性和公平性的平台,有利于凝聚美育力量助力厦门文化艺术的发展。”

“讲好鹭岛故事,让世界听到厦门的声音。”“鹭岛阳光·朗诵盛典”顾问宋家卿认为,本次展演为鹭岛青少年提供了一个高规格舞台,展示了他们的语言艺术风采。

随后,福建省美学会创会会长卢善庆和福建省舞蹈家协会主席石振华分别对2023“鹭岛阳光·国学经典诵读大会”和2023“最美舞者”青少年舞蹈艺术节两大新展演项目进行了介绍。

1 行业大咖助阵 近千人共襄盛举

活动当晚,万达鹭港星光璀璨。主办方精心准备了近百米的红地毯,用充满仪式感的方式欢迎各位嘉宾的到来。现场宛如奥斯卡的颁奖典礼,许多获奖小选手早早到达,盛装出席,用略显青涩但充满自信的姿态走在红地毯上,并在互动墙上签字,与偶像老师们合影留念。小朋友稚嫩而坚定的脸庞在闪光灯照射下,闪烁着希望和梦想的光芒,令这场盛典熠熠生辉。

作为厦门美育综合展演的一次隆重盛典,主办方不仅邀请了金奖、特金奖小选手及其指导老师和艺术机构负责人,还特邀了厦门爱乐团艺术总监、首席指挥傅人长,福建省舞蹈家协会主席石振华,厦门协钢琴专业委员会主

任薛小明,厦门市声乐专业委员会主任段永纯、厦门市流行音乐协会主席林伟民,福建省音协小提琴专委会秘书长黄蔚、中国行进打击乐联合会副主席孙占山、厦门市音乐家协会理事林茂荣、厦门市管乐协会会长葛芝荣、厦门萨克斯专业委员会会长韩伟、厦门市海沧区陶笛协会会长俞火平等音乐、舞蹈艺术行业大咖、专家评委;福建省美学会创会会长卢善庆、厦门市诗词学会原会长谭南周、厦门市楹联学会会长陈力杰、厦门市朗诵学会会长彭鹭、厦门市朗诵学会副会长李文刚、集美区朗诵艺术协会副主席宋家卿等国学文化和语言艺术领域大咖、专家评委均前来助阵,近千人齐聚一堂,共襄盛举。

3 打造厦门自有美育展演IP 助力厦门艺术之城建设

值得一提的是,本次盛典的小主持由2022“鹭岛阳光·朗诵盛典”的6名特金奖和金奖选手担任。在整场盛典的节目表演环节,各个展演精选的小选手用舞蹈、演唱、器乐演奏等艺术表现形式献上了一场青春洋溢的视听盛宴,吸引了众多市民驻足观看,赢得阵阵掌声。

参与盛典主持的9岁小选手郭轩宇表达了激动的心情:“我第一次有机会主持这么大规模的节目,感到既高兴又紧张。”家长们也纷纷表示,颁奖盛典很有意义,孩子们收获很大,以后会继续参加厦门报业传媒集团的展演活动。

主办方负责人表示,近年来,厦门日报作为主流媒体,致力于打造厦门自有青少年美育展演IP,在丰富鹭岛青少年精神文化生活的同时,助力厦门“文化中心、艺术之城、音乐之岛”的建设。未来会继续通过更多艺术美育项目,引领更多鹭岛青少年美育成长。

4 2023年四大展演 期待有才能的你

在当晚的活动现场,由厦门日报社指导,厦门报业传媒集团主办,宝了妈亲子美育平台承办的2023“鹭岛阳光·朗诵盛典”、2023“鹭岛阳光·国学经典诵读大会”、2023“音悦向未来”艺术节、2023“最美舞者”青少年舞蹈艺术节等四项美育展演活动正式启动。

值得关注的是,主办方特别设置“金奖直通车”报名环节。如果孩子以往在展演(大赛)获得市级及以上展演的(特)金奖,即可直接报名本次对应类别的省级展演。

此外,选手们将有机会获得展演现场写真照、视频直播、参与主办方举办的青少年艺术公益表演活动等多重优质权益。

即日起至4月中下旬,期待优秀的你踊跃报名参与,一起在这个公平、公正、自由、广阔的舞台上尽情展示自我。如果你想了解最新、最全的展演详情,请扫描右方“厦门报业美育”公众号二维码,查找相应的美育展演章程。

主办方为特金奖指导老师进行颁奖。

活动现场近千人参与。

小选手们带来精彩表演。

福建省舞蹈家协会主席石振华进行项目介绍。



活动现场举行了2023报业美育展演活动启动仪式。

